



中国救援队采取多种方式救援

新华社土耳其安塔基亚2月14日电 (记者王峰 武思宇)据中国救援队负责人介绍,中国救援队13日分3批次派出共计32名救援队员和2条搜救犬,采用夜间静默、拉网排查、犬搜索等方式搜索评估土耳其地震灾区17栋建筑。自中国救援

队在土展开搜救行动以来,已救出6名幸存者,搜寻出8名遇难者,排查建筑70栋。

据介绍,中国救援队结合夜间噪音少、队伍机动便利等特点,制定“日间+夜间”搜救编成,持续有力开展搜救行动。

13日1时许,救援队派出搜救组,根据当地政府和群众提供信息对4处建筑开展夜间搜索。同日8时许,采用“拉网式”排查方法对12栋建筑进行搜索评估。13时左右,派出2条搜救犬对疑似存在被困人员区域进行搜索。

救援队还加大医疗巡诊,加强救援现场医疗保障。

据悉,目前有17支、合计440余人中国社会应急力量在土耳其地震灾区持续开展抢险救援工作。

探访中国救援队营地



在土耳其哈塔伊省哈塔伊体育馆外拍摄的中国救援队营地。



救援队队员检查设备。



医生检查药品。

新华社发

中国红十字会援助叙利亚 第二批人道主义物资运抵大马士革

新华社大马士革2月13日电 中国红十字会援助叙利亚的第二批人道主义物资13日运抵叙首都大马士革。中国驻叙利亚大使史宏微、叙地方管理与环境部副部长穆阿塔兹等前往机场迎接。

据悉,这批物资包括帐篷、急救包、衣物和药品等地震灾区急需物品,将惠及灾区民众1万余人。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震后,中方各界积极开展对叙援助工

作。中国红十字会迅速行动,宣布向土叙两国红新月会提供紧急人道主义现汇援助。中国红十字会援助叙利亚的首批医疗物资9日运抵大马士革,在叙华侨华人向叙地震灾区捐赠物资交接仪式12日在大马士革举行。



中国蓝天救援队为受灾民众提供食物援助

2月13日,中国蓝天救援队在土耳其马拉蒂亚向当地受灾民众分发食物。

土耳其马拉蒂亚是本次地震震中附近城市,中国蓝天救援队在当地展开救援行动。

新华社发

叙利亚灾民在哭泣 美国制裁何时休

土耳其南部靠近叙利亚边境地区日前发生强烈地震,也给叙利亚造成重大人员伤亡和财产损失,大批被困民众亟需救援。随着国际社会不断施压,美国政府日前宣布临时取消对叙制裁中涉及地震救援的部分,为期180天。然而舆论广泛认为,美国仅临时取消部分制裁、仍保留其他非法制裁,实质仍然是一次“政治作秀”,叙利亚人民依然将在美国制裁和地震灾害双重打击之下苦苦挣扎。

美国长期对叙利亚实施非法单边制裁,严重加剧叙利亚经济民生危机,也极大削弱了叙利亚应对灾害的能力。此次强烈地震发生后,美国单边制裁直接阻碍了叙利亚72小时黄金救援。红十字国际委员会主席米里亚娜·什波利亚里奇说,叙利亚受地震影响地区道局势面临巨大挑战,阿勒颇等叙利亚受灾地区已经历多年危机,基础设施和当地民众生活条件本就脆弱,此次地震使情况进一步恶化。

早在强震发生前,联合国单边强制措施对人权负面影响问题特别报告员阿莱娜·杜汉就指出,叙利亚90%的人口生活在贫困线以下,获得食物、水、电、住所、烹饪和取暖燃料、交通和医疗保健的机会

有限,对叙利亚实施的单方面胁迫措施对人权和人道主义的普遍影响“令人震惊”。

美方宣布实施所谓“人道主义豁免”,然而这项措施即使能够落实,其对救援和赈灾工作能起到的效果也将如同杯水车薪。叙利亚需要的是取消所有对其非法制裁,而不是所谓的部分“临时豁免”。何况,美方这项承诺能否真正落实、能在多大程度上落实,都还是未知数。叙利亚外交部表示,美国部分解除对叙制裁旨在营造“虚假的人道主义形象”,具有误导性。

事实让美国非法单边制裁的冷血本质暴露无遗,美国政客们将政治凌驾于人道主义之上,其自我标榜“人权卫士”虚伪之极。美国滥施制裁无视人道主义的例子还有很多。在新冠疫情期间,美国政府顽固坚持对伊朗、叙利亚、古巴等国实施单边制裁,导致被制裁国家难以及时获得抗击疫情需要的医疗物资。

美国制裁不仅让叙利亚遭受了多年的苦难,限制了叙利亚人抗震救灾的当下,也将严重干扰叙利亚人重建家园的未来。致命的美国制裁之下,无助的叙利亚灾民在哭泣!

新华社北京2月14日电